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(Inicia-se a sessão às 20 horas e 52 mi-
nutos e encerra-se às 21 horas e 10 minutos)

É o seguinte o registro de comparecimen-
to das Sras. e dos Srs. Senadores:

Ata da 11ª Sessão Conjunta 
em 30 de maio de 2012

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 54ª Legislatura

Presidência do Sra. Rose de Freitas.
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É o seguinte o registro de comparecimen-
to das Sras. e dos Srs. Deputados:
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A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – As listas de presença acusam o compareci-
mento de 72 Sras. e Srs. Senadores e 461 Sras. e 
Srs. Deputados.

Há número regimental, declaro aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos 

trabalhos.
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Questão de Ordem ao Deputado Anthony Ga-
rotinho.

O SR. ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR-RJ. 
Para uma questão de ordem.) – Sra. Presidente, diz o 
§ 2º do art. 29 do Regimento Comum:

“Art. 29...................................................
§ 2º No curso da sessão, verificada a 

presença de Senadores e de Deputados em 
número inferior ao mínimo fixado no art. 28, o 
Presidente encerrará os trabalhos, ex officio 
ou por provocação de qualquer Congressista.”

Gostaria que V.Exa. encerrasse os trabalhos por-
que não há número de Congressistas presentes, nem 
de Senadores nem de Deputados.

O SR. FELIPE MAIA (DEM-RN) – Sra. Presiden-
te, antes de encerrar a sessão, só peço que V.Exa. 
permita que os Parlamentares possam se pronunciar 
após a posição...

O SR. ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR-RJ) – 
Sra. Presidente, V.Exa. tem que encerrar os trabalhos.

O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO) – Sra. 
Presidente, quero pedir suspensão da sessão por 5 
minutos.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Democraticamente, V.Exas. podem esperar para 
que eu possa me pronunciar?

O SR. ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR-RJ) 
– Claro. V.Exa. é a minha Presidente.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Muito obrigada, Deputado. Nós estamos apren-
dendo mutuamente.

O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO) – Sra. Pre-
sidente, V.Exa. pode suspender a sessão por 5 minutos, 
para que possamos tentar negociar com o Deputado?

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Eu posso até suspender a sessão, mas eu per-
gunto se o Deputado aceita que eu defira a questão 
após os 5 minutos ou faz questão que seja agora.

O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO) – Que seja 
agora, Sra. Presidente.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Então, não há negociação.

O SR. FELIPE MAIA (DEM-RN) – Sra. Presiden-
te, só peço que o Democratas possa se pronunciar a 
respeito não da questão de ordem, mas...

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Pois não, V.Exa. tem a palavra.

O SR. FELIPE MAIA (DEM-RN. Pronuncia o se-
guinte discurso. Sem revisão do orador.) – Sra. Presi-
dente, eu quero deixar claro a este Plenário que o De-
mocratas, hoje, se encontra numa posição de obstrução. 
Qualquer matéria que pudesse vir a ser votada, não 
numa posição de radicalismo ou de flexibilidade, mas 
de uma busca, de um respeito por parte do Governo...

Eu, como Coordenador do Democratas na CMO, 
estou há pelo menos 3 semanas tentando buscar um 
diálogo com o Governo, tentando fazer com que o Go-
verno indique o seu Vice-Líder na CMO, que será o 
coordenador da bancada, que poderá interagir e dia-
logar com os partidos do Governo e da base.

Hoje, nós havíamos marcado uma reunião, às 9 
horas, com o Presidente da CMO, Deputado Paulo Pi-
menta, e a Ministra Ideli Salvatti. Por volta das 8h30min, 
recebemos um telefonema, alegando que a Ministra 
tinha uma pauta estranha àquela que nós tínhamos 
agendado há mais de uma semana.

Eu interpretei isso como uma falta de respeito a 
uma das Comissões mais importantes da Casa, que 
é a CMO, a Comissão Mista de Orçamento. Tive a 
oportunidade de dizer ao seu Presidente, ao Depu-
tado Paulo Pimenta, que é do PT, que ele deveria se 
unir aos partidos da Oposição e aos partidos da Base 
para buscar o respeito a uma Comissão que precisa 
ter o seu trabalho normalizado.

Muitas matérias ali estão esperando para serem 
votadas: medidas provisórias, PLNs, que irão beneficiar 
todo o Brasil. Infelizmente, não podemos nos declinar 
sobre essas matérias, discuti-las e aprová-las, na bus-
ca de um respeito, não dos Deputados apenas, mas 
de uma Comissão que merece respeito. E nós, desde 
o primeiro momento, tivemos uma posição de flexibi-
lidade quando permitimos que fosse votado o PLN 2, 
que era justamente uma das matérias que deveria ser 
votada nesta sessão.

Eu justifico a este Plenário, nesta sessão con-
junta da Câmara e do Senado, qual é a posição do 
Democratas e as razões pelas quais nós estamos em 
obstrução total. Mas aproveito, Sra. Presidente, para 
deixar claro a todos os partidos da Casa que a nossa 
posição na CMO não traz nenhum prejuízo concreto 
ao Brasil, porque lá estão as Medidas Provisórias nºs 
566 e 569, que tratam de crédito extraordinário para 
socorrer as vítimas da seca no Nordeste. Medida pro-
visória tem execução imediata. Não precisa de apro-
vação por parte da CMO.
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Alguns aqui têm levantado a voz para dizer que 
os partidos da oposição estão indo de encontro ao in-
teresse do Nordeste, de encontro aos mais necessita-
dos, àqueles que estão vivendo dias piores em virtude 
da seca da minha Região e do meu Estado.

Isso não é verdade. Aqueles que falam isso es-
tão faltando com a verdade, porque medida provisória 
tem execução imediata. Aqui eu faço, inclusive, uma 
cobrança ao Governo para que execute a medida pro-
visória. A Medida Provisória nº 566, que foi a primeira 
a ser editada, no valor total de 706 milhões de reais, 
até este momento não teve um único real empenhado, 
um único real liberado.

Então, que o Governo tenha, primeiro, respeito 
pela Comissão Mista de Orçamento, respeito pelos 
partidos que compõem aquela Comissão, respeito e 
cuidado com a aprovação da LDO, que tem o seu pra-
zo no dia 17 de julho. Se não for aprovada, inviabiliza 
o envio do Projeto de Lei Orçamentária, a PLOA. Que 
fique alerta, a Constituição determina que o dia 17 de 
julho é o último dia para a votação da LOA. Caso não 
vote, o Governo não poderá enviar a PLOA. Caso con-
trário, nós poderemos muito bem entrar com mandados 
de segurança para derrubar essa execução.

Então, aqui fica o meu pedido ao Governo: que 
tenha respeito pela CMO; o meu esclarecimento aos 
meus pares que a nossa posição de obstrução não 
atrapalha em nada a execução das medidas provisó-
rias; o meu pedido para que as medidas provisórias 
sejam executadas, porque a MP nº 566, já editada 
pelo Governo, com crédito de 706 milhões de reais, 
até então não foi empenhado nem liberado um único 
real para o Nordeste.

E um alerta para que o Governo, que hoje se nega 
a receber os partidos da Oposição, amanhã não venha 
reclamar se os partidos da Oposição não quiserem dia-
logar com o Governo. Estamos abertos, flexíveis para 
um diálogo tranquilo, transparente e aberto, mas se 
continuarmos a ser tratados da forma como estamos 
sendo, amanhã pode ser que esta moeda vire de face 
e, aí, são os partidos de oposição que se vão negar a 
conversar com o Governo.

Era isso, Sra. Presidente, e agradeço a gentileza 
e a benevolência de flexibilizar esse tempo para que 
eu pudesse aqui dizer algumas palavras.

Vamos aguardar a posição de V.Exa. quanto à 
questão de ordem do Deputado Anthony Garotinho.

O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO) – Sra. 
Presidente, apenas para...

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PP-SC) – Pelo PP.
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Eu gostaria só de esclarecer que a questão 

levantada pelo nobre Deputado Anthony Garotinho é 
pertinente e eu vou acatá-la.

Apenas peço a licença...
O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PP-SC) – Mas em 

nome do Partido Progressista eu também desejo, Sra. 
Presidenta, deplorar...

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Exatamente. Que V.Exa. possa se manifestar, 
assim como o Deputado Moreira Mendes, que havia 
se manifestado antes do Deputado.

O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO. Sem re-
visão do orador.) – Sra. Presidente, a palavra está co-
migo? Quero falar pelo PSD. (Pausa.)

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Com a palavra o Deputado Esperidião Amin.

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PP-SC. Sem revisão 
do orador.) – Sra. Presidente, eu só quero deplorar, 
em nome do Partido Progressista, sem questionar o 
aspecto regimental, sobre o qual, inclusive, conversei 
com o Deputado Anthony Garotinho, e sem divergir do 
que disse o nobre Deputado Felipe Maia, a respeito 
dos porquês.

Eu apenas lamento em nome do partido e de-
ploro que uma sessão que tinha como destino, razão 
substantiva, uma providência administrativa que vai ao 
encontro de uma necessidade ingente de um Estado do 
Nordeste seja a vítima dessa querela legítima, mas, se 
me permitirem, tratada inoportunamente nesta sessão.

Não estou criticando porque seria criticar o Re-
gimento, portanto, a lei, mas o mérito desta reunião 
não deve também deixar de ser lembrado, e é o que 
eu faço neste momento.

Muito obrigado.
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Concedo a palavra ao Deputado Moreira Mendes.
O SR. MOREIRA MENDES (PSD-RO. Sem revi-

são do orador.) – Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputa-
dos, Srs. Senadores, quero apenas lamentar. Parece 
que dentro desta Casa, aqui e no Senado, temos um 
partido de segunda classe, um partido que não tem 
sequer um microfone para usar, um partido que não 
tem uma bancada para sentar, e hoje é seguramente 
a terceira bancada do Congresso Nacional.

Triste. Triste principalmente pela falta de com-
preensão dos nossos pares. O que disse o Deputado 
Anthony Garotinho na sua questão de ordem é regi-
mental, é correto; a decisão de V.Exa. também é cor-
reta, assim como o posicionamento do Deputado Fe-
lipe Maia, no que se refere à sua Liderança, também 
é correto. Eu acho que faltou um pouquinho – eu vou 
dizer, perdoem-me os meus pares – de consideração 
conosco do PSD, afinal somos todos iguais. E isso é 
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uma coisa que acontece hoje conosco e pode aconte-
cer amanhã com qualquer outro que esteja aqui dentro.

O que nós estávamos pedindo é apenas que a 
sessão fosse adiada para a semana que vem, manti-
dos os dois painéis, sem necessidade de que ninguém 
concordasse com o mérito daquilo que está convocado, 
que seria mantido para a próxima semana. É apenas 
para que se desse tempo para que nós, as Lideranças 
de todos os partidos, inclusive a Liderança do Gover-
no – eu vejo o esforço do Deputado que fala aqui em 
nome da Liderança do Governo –, encontrássemos um 
caminho de negociação, para que não houvesse pre-
juízo, porque é tão difícil a convocação do Congresso 
Nacional. Mas, infelizmente, esse radicalismo, que não 
leva a nada, deixa o PSD, mais uma vez, aqui como 
um partido de segunda classe.

Eu quero apenas deixar este protesto. Acho que 
nós devemos ter o mínimo de consideração e votar, 
pelo menos, essa resolução e igualar o PSD a todos 
os outros partidos aqui dentro.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Eu gostaria, antes de encerrar a sessão, de 
falar...

O SR. GILMAR MACHADO (PT-MG) – Sra. Pre-
sidenta.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Pois não, Deputado Gilmar Machado.

O SR. GILMAR MACHADO (PT-MG. Sem revisão 
do orador.) – Sra. Presidenta, eu só quero deixar aqui 
registrado que, como Vice-Líder do Governo – e nós 
somos cinco Vice-Líderes –, vamos fazer a indicação 
daquele que vai ficar especificamente só na Comissão. 
Mas, aqui no Plenário, nós estamos respondendo pela 
Liderança do Governo.

Nós queremos dizer – tanto é que pedimos a ses-
são, senão não estaríamos aqui querendo equacionar 
e resolver esses problemas – que estamos buscando 

os entendimentos. E a Ministra vai conversar, sempre 
conversou, como também a Ministra do Planejamento 
já veio, já conversou, já tratou dos temas referentes aos 
projetos que estamos tratando na Comissão.

E quero dizer que nós estamos prontos, Sra. Pre-
sidenta. Queria muito que esta sessão fosse transfe-
rida para terça-feira, mas, se não for possível, depois 
vamos tratar com V.Exa. e também com o Presidente 
do Congresso para que nós possamos ter uma sessão 
ainda na próxima semana para equacionar esses pro-
blemas, inclusive a questão do PSD, que é importante, 
mas também a questão do Conselho de Comunicação, 
que, no Brasil, todos nós queremos que ele possa ser 
de fato instalado. E o Presidente Sarney corretamente 
chamou para esta sessão uma definição tão importan-
te para a democracia no Brasil, que é exatamente a 
questão da comunicação.

A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) – Antes de encerrar a sessão, quero esclarecer 
também que, além dos 17 vetos que teriam de ser 
lidos, inclusive os vetos do Código Florestal, para co-
meçar a contar prazo, e não mais serão lidos, que é 
uma questão que o Congresso e esta Casa como um 
todo se debruça sobre ele, deveríamos ler também 
sete projetos que já foram publicados.

Portanto, em acatamento à decisão regimental 
levantada pelo Sr. Deputado Anthony Garotinho, nós 
vamos encerrar a presente sessão, lamentando tam-
bém que esta Casa produza tão pouco. O balanço, 
antes de chegar ao recesso, nos deixará um pouco 
acabrunhados diante da Nação.

Vou encerrar a sessão.
A SRA. PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) – Está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21 horas e 10 
minutos.)
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